

*12 mai 2004*

**O PRIMA EVALUARE**  
**a impactului privatizarii SC Distrigaz Sud SA si SC Distrigaz Nord SA în**  
**contextul aplicarii noii metodologii de tarificare**  
**în sectorul gazelor naturale**

Procesele de privatizare ale S.C. Distrigaz Sud S.A. si S.C. Distrigaz Nord S.A. sunt în faza de depunere a ofertelor angajante.

Pe parcursul perioadei de la demararea acestui proces, ANRGN împreuna cu reprezentantii OPSPI din cadrul MEC si consultantul acestora pentru privatizare, Credit Suisse First Boston, au efectuat o serie de evaluari în ceea ce priveste valoarea de piata a companiilor, necesitatile de investitii în reabilitarea sistemelor de distributie si, implicit nivelul tarifelor de distributie pentru acoperirea costurilor.

În toate aceste evaluari s-a avut în vedere ca, începând cu 1 ianuarie 2005 va fi aplicata noua metodologie de tarificare, de tip „price-cap”. În paralel cu determinarea nivelurilor necesare ale tarifelor de distributie si preturilor finale s-a considerat si gradul de suportabilitate al acestora de catre consumatorii finali de gaze naturale.

Având în vedere informatiile disponibile, ANRGN apreciaza ca acoperirea costurilor legate de investitiile pentru reabilitarea sistemelor de distributie ale celor doua companii conduce la o crestere a tarifelor de distributie, pentru primul an al primei perioade de reglementare, cu circa 25%, în termeni reali. Valoarea bazei activelor reglementate ce va fi luata în calculul tarifelor de distributie, la data de 31 decembrie 2004, este de 490 mil USD pentru SC Distrigaz Sud SA, din care 450 mil USD valoarea bazei activelor reglementate utilizate în activitatea de distributie si 40 mil USD valoarea bazei activelor reglementate utilizate în activitatea de furnizare. Pentru SC Distrigaz Nord SA valoarea bazei activelor reglementate este de 335 mil USD, din care 300 mil USD valoarea bazei activelor reglementate utilizate în activitatea de distributie si 35 mil USD valoarea bazei activelor reglementate utilizate în activitatea de furnizare.

Pentru diminuarea impactului majorării tarifelor de distribuție în prețul la consumatorul final, a fost agreat, în consultare cu investitorii interesați în privatizarea celor două companii și cu reprezentanții MEC și CSFB, un mecanism de discount a acestor tarife cu circa 15%, pentru perioada primilor 3 ani. Totodată, câștigurile de eficiență realizate de cele două companii în acești 3 ani vor fi redistribuite consumatorilor la sfârșitul primei perioade de reglementare; începând cu a doua perioadă de reglementare acestea vor fi tratate conform metodologiei de tarifare emisă. Tot acest mecanism va fi prevăzut expres în contractele de privatizare ale celor două societăți de distribuție.

Nivelul efectiv al tarifelor de distribuție se va determina după încheierea procesului de privatizare, pe baza costurilor de operare justificate.

**Presedinte ANRGN**  
**Dan Pantilie**

**Coordonator OPSPI**  
**Dorin Mucea**